

印尼前国军总司令 瞄准了总统大位？（下）



名与前国军总司令加托·努尔曼多有千丝万缕联系的有巨大影响力的华商老板，来警告加托可能会遭受严重的清算后，加托最终放弃了他反对《创造就业综合法》的立场，并公开表示该法案旨在使印尼成为更加美好的国家，改善了印尼投资和商业环境。

这位前国军司令被迫选择战略上的撤退，但是他仍然把自己定位成比雅加达省长阿尼斯更加具有潜力的2024年总统候选人。加托虽然以“老兵悄然隐去”的姿态自居，但是公众并没有忘记，2014-2015年他退役前夕的两件丑闻。

第一是他耗资3.5亿美金在全印尼范围内轰轰烈烈推动的“粮食安全计划项目”失败了，第二是从意大利购买了150辆老旧的M113A1两栖装甲车。

现在加托公开表达了对《创造就业综合法》的认可和理理解，印尼政府当局不再认为他是威胁，可能给了他喘息的机会，但是毫无疑问，他重返政坛的决心不会改变。

加托上台的背后故事

如果不是2015年佐科维总统就任命国家警长职位与印尼斗争民主党主席梅加瓦蒂发生了激烈的分歧，需要一名强硬的军队领导人的支持的话，加托不可能担任国军总司令的。按照印尼军队潜规则，当时国军总司令应该来自空军，但是佐科维最终选择了来自陆军的加托来担任。

在加托任职国军总司令的18个月内，也许佐科维为自己的决定感到后悔。因为加托上任后，是不受控制的。

2017年1月份他

在未告知总统的情况下，单方面中断了与澳大利亚的军事合作关系，令印尼政坛震惊。事情起因是印尼特种部队与澳大利亚空军特别服务队在位于澳西部城市珀斯的国防军事基地训练期间，印尼军官发现澳军方一份训练材料中含有侮辱印尼建国五原则的内容。根据印尼宪法，“信仰神道、人道主义、民族主义、民主主义、社会公正”是印尼建国五项基本原则。

印尼与澳大利亚互为邻国，近年来军事和经济联系愈加紧密，每年印尼从澳大利亚方面获取数亿美元的发展援助。

他曾经说美国希望获得印尼的矿业财富，在澳大利亚北部驻扎海军陆战队就是为了有一天接管巴布亚做好准备。

另外加托毫无忌惮的攻击中国，他曾面对一群当地大学生公开演讲中表示，中国粮食短缺可能导致数百万中国难民涌入马来半岛，但他毫不担心，“他们如果要来印度尼西亚，那么就要走海路。当他们穿越海洋时，我将会在海上屠宰10头牛，这样鲨鱼肯定会聚集起来。”

他还挑拨伊斯兰宗教反对佐科维，经常声称自己是伊斯兰



的保护者，公开接触印尼激进的伊斯兰组织，而该组织指控雅加达前省长亵渎伊斯兰宗教，并且数次在雅加达组织超过十万人规模游行。

这一系列不受控制的举动，最终导致他在2017年被总统佐科维免职，接替他职务的就是来自空军的参谋长哈迪·贾贾托（Marshal Hadi Tjahjanto）。哈迪就职后，迅速铲除了加诺在免职前几天火速安插在军队关键战略部门的军官。

目标瞄准总统大位

目前，对于佐科维来讲，日子比较艰难。根据罗盘报最近的一份调查结果显示，佐科维总统的不支持为52.5%。根据印尼法律，总统无法连任三届，为了给自己留下政治遗产，除了大规模的基建之外，

佐科维最为重视的就是《创造就业综合法》，该法案被视为能够在吸引投资者，并促进印尼经济发展和繁荣方面起到重要作用。

前国家总司令加诺并不是唯一反对《创造就业综合法》的人，前总统苏西洛也是被视为暴力示威的重要推手，希望通过政治操作能够把长子阿古斯推向总统宝座。

这次示威成为2024年总统大选前奏，在目前这个时间点引起政治动荡，除了给公众造成存在感之外，没有任何意义。就如一名印尼政府高级官员所说：“游戏很简单，就是让社交媒体上留下他们的名字，这样两年后，印尼人民在大选中就记住了他们”。

作者：洗文东
资料来自“印尼视角”